

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yt1907@mail.ru.

vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету на ноябрь и декабрь можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной
доставки

☎ **3-16-96**

Позвоните в редакцию, и курьер оформит подписку на дому

АПК

Залог урожайности

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

СПК «Садовод» 4 октября, первым среди других сельхозпредприятий района, закончил все работы в полях: уборочную кампанию, заготовку кормов и вспашку зяби.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых здесь перевалила за 30 центнеров с гектара. Это очень хороший показатель в наших климатических условиях. Больше всего выдал овёс - 35,2 ц/га.

- Кооператив сейчас в лидерах по урожайности, и вряд ли кто-то уже сможет опередить коллектив «Садовода», - заметил начальник районного отдела АПК Андрей Пирков. - А всё потому, что здесь постоянно занимаются осенней обработкой почвы. Вспашка зяби - залог урожайности!

Председатель СПК «Садовод» Юрий Федосенко подтверждает это правило и благодарит весь свой коллектив за хорошую работу. За особенно высокие показатели в поле Юрий Викторович отмечает трактористов на вспашке Андрея Панина и Александра Королевских, комбайнёров Артёма и Никиту Иваниловых, Ивана Королевских, Григория Козлова, работающего на кормоуборочном комбайне, водителя на вывозе Александра Плесовских, пресс-подборщиков Виктора Дурновцева и Александра Науменко.

Кооператив не первый год занимает лидирующие позиции в районе и даже в области по ряду показателей в своей группе сельхозпредприятий. И это невзирая на некоторые трудности перемещения техники между полями после реконструкции федеральной трассы. Главное достоинство «Садовода» - в людях и грамотной кадровой политике, которая сохраняет опытных сотрудников и привлекает новичков. Основу коллектива составляют местные жители.

БУДЬ В КУРСЕ

За косулей и пушными

■ Иван МИХАЙЛОВ

С начала октября в регионе стартовала охота на косулю и три вида пушных зверей.

Косулю можно добывать до 10 января, бобра и выдру - до конца февраля, водяную полёвку - до 31 марта. Госохотдепартамент напоминает, что нарушение этих сроков может привести к лишению права охотиться на срок до двух лет.

При охоте на бобра и выдру нельзя применять длинноствольное оружие с нарезным стволом и комбинированное калибром более восьми миллиметров. Под запретом пневматические ружья, капканы и петли. Последние нельзя использовать и при охоте на водяную полёвку.

За косулей запрещено отправляться с патронами, снаряжёнными дробью или картечью диаметром менее пяти миллиметров, с пневматикой и метательным оружием. Самоловы, летательные аппараты, петли при такой охоте также вне закона.

Нарушение правил грозит административным штрафом от 500 до 4000 рублей с конфискацией орудий охоты либо лишением права осуществлять охоту на срок до двух лет.

■ **КСТАТИ.** Незаконная добыча животных образует состав преступления, предусмотренного ст. 258 УК РФ.

В тени деревьев

Улицу Новикова превратили в полноценный бульвар

БЛАГОУСТРОЙСТВО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Более месяца продолжалась высадка новых деревьев на улице Новикова. Работы завершили в среду, к уже имевшимся аллеям вишен и яблонь добавили ещё 95 рябин, 127 яблонь, 53 берёзы и 54 липы.

В три-четыре ряда. Высаженные ранее аллеи не трогали, все прежние деревья остались на своих местах. Теперь вдоль пешеходного бульвара от автовокзала до улицы Оболенского с двух сторон тянутся новые посадки. На всём пространстве от проезжей части улицы Новикова до пятиэтажек сейчас где три, где четыре, а где даже пять рядов аллей.

Принципиально профессиональным был подход к делу. Как выразился почётный гражданин Ялуторовска Владимир Зимнев, который координировал работы, трудились с должным уважением к городу и обустройству зелёных территорий. В ямки добавляли чернозём с удобрениями, саженцы брали с комлем, делали для них надёжные крепления, обустроивали приствольные круги.

Помогли добровольцы.

На всё про всё пошло более миллиона рублей из городского бюджета. Объём озеленения был достаточно большим по меркам Ялуторовска, шутка ли - целая улица. Поэтому не обошлось без помощи добровольцев. Собственно, они выполнили большую часть работы.

- Есть часть деревьев, которую волонтеры посадили сами, она не вошла в бюджетное финансирование, но основная доля - из городской казны, - рассказал глава Ялуторовска Вячеслав Смелик. - Я благодарен всем! Нашим ве-



Саженцы укореняли по всем правилам благоустройства и озеленения /ФОТО АВТОРА

теранам и лично Лидии Таловиковой, обществу инвалидов и Ларисе Евсеевой, агротехнологическому колледжу и его директору Владимиру Агапову, почётному гражданину Владимиру Зимневу, который был тут от разбивки до окончания вы-

садки, подрядной организации «Сибирячка» под руководством Надежды Зарецкой, Петру Карманову с его опытом благоустройства, Аркадию Яковлеву. Думаю, все деревья приживутся и будут радовать нас своей красотой и тенью!

☞ **Всего на бульваре ялуторовчане высадили 329 новых деревьев**

Уважаемые педагоги! Поздравляю вас с Днём учителя! Учитель - одна из самых важных и сложных профессий. Вы ведёте детей по безграничному миру знаний и помогаете им найти свой путь, учите видеть ошибки и исправлять их, прививаете высокие морально-нравственные качества.

Благодарю каждого педагога Уральского федерального округа за воспитание достойных поколений, за ваше терпение и самоотдачу, умение слушать и слышать учеников, помогать им справляться с трудностями и достигать поставленных целей. За то, что никогда, даже в самых трудных ситуациях, не опускаете руки.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья! И пусть благодарность ваших учеников всегда заряжает вас энергией для новых профессиональных свершений!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель президента России
в Уральском федеральном округе

Уважаемые педагоги! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

У каждого на жизненном пути есть учителя и наставники, которые сыграли важную роль в судьбе. Имена таких преподавателей сохраняются в памяти на все годы. Это - благодарная память и знак особого уважения и признания.

Именно в вашу честь, дорогие учителя, 2023 год объявлен президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника. Это ещё раз подчеркивает вашу ответственную миссию для развития общества и страны, акцентирует внимание на повышении статуса учителя и способствует привлечению в профессию новых специалистов. Сейчас в Тюменской области трудятся более 11 тысяч педагогов, и треть из них - молодые.

День учителя - ещё один прекрасный повод поблагодарить вас. Спасибо вам за труд и терпение, преданность выбранному делу и любовь к детям, за мудрые советы и неравнодушие к своим ученикам, за ваше умение вдохновлять на получение знаний.

Уважаемые педагоги! Вы постоянно совершенствуете своё мастерство, осваиваете новые методики и технологии, сохраняя при этом богатые педагогические традиции, которые сформировали ветераны регионального образования. Вы активно участвуете в профессиональных конкурсах и добиваетесь побед. Вы - опора и гордость Тюменской области!

Пусть все ваши самые смелые замыслы воплотятся в жизнь. Успехов вам и вашим ученикам, здоровья и семейного счастья! А всем землякам желаю, чтобы им так же, как и мне, везло на хороших учителей и наставников. С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда! Примите самые искренние поздравления с Днём учителя!

В жизни каждого человека роль учителя сложно переоценить. Вы со школьной скамьи формируете ребёнка как личность. Это очень ответственная и многогранная работа, требующая огромного терпения, душевного тепла, внимания и уважения к учащимся.

Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые являются примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

В ваш профессиональный праздник от души благодарю за высокое мастерство и верность выбранному делу. Большое спасибо за терпение и доброту, за нелёгкий каждодневный труд! Желаю вам способных учеников, неиссякаемой жизненной энергии и крепкого здоровья, достижения поставленных целей!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда Ялуторовского района! Примите самые искренние и тёплые поздравления с профессиональным праздником - Днём учителя!

Это одна из самых лучших профессий на земле, самая ответственная и необходимая для общества. Труд учителя, почётный и уважаемый во все времена, является неоценимым для нашего будущего. Вы воспитываете, учите молодое поколение, открываете перед ним новые горизонты, передаете свои знания, прививаете лучшие человеческие качества.

Выражаю вам, дорогие педагоги, глубокую признательность за самоотверженное служение высоким идеалам просвещения. Уверен, что и в дальнейшем ваша деятельность будет направлена на укрепление престижа профессии, развитие образования в Ялуторовском районе.

Желаю вам неиссякаемой творческой энергии, успехов во всех начинаниях, высоких профессиональных достижений, крепкого здоровья, оптимизма и благополучия! Пусть этот праздничный день принесет массу положительных эмоций, тёплые поздравления и пожелания от учеников!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Спасибо от учеников

Евгений ДАШУНИН

Ко Дню учителя ялуторовские школьники приготовили целую россыпь акций и поздравлений.

Так, ученики первой школы к празднику нарисовали портреты любимых педагогов и предложили всем желающим написать, кого они узнали. В фотоальбоме «Любимые педагоги глазами детей!» всего 43 рисунка, выполненные как младшеклассниками, так и ребятами, профессионально занимающимися изобразительным искусством. Это добавляет интриги, ведь порой узнать учителя можно не по чертам лица, а, к примеру, как учителя технологии Николая Усольце-

ва - по окружающей его обстановке.

Подобную выставку сейчас готовят и в школе № 3. А ученики школы имени Декабристов устроили на своей страничке марафон видеопоздравлений, присоединившись к всероссийским акциям «Спасибо учителю» и «Благодарю». В них участвуют и активисты «Движения Первых» из четвёртой.

Воспитанники шестой поделились в соцсетях радостной новостью. Учитель начальных классов Татьяна Марьянских награждена нагрудным знаком «Почётный работник сферы образования Российской Федерации». Ученики от всей души поздравляют своего учителя со столь высокой наградой, присво-

енной в Год педагога и наставника.

Сельские образовательные учреждения тоже не отстают. Так, ученики петелинской школы вместе с родителями смонтировали ролик, как вручают цветы своим наставникам на рабочих местах. В ивановской школе прошло праздничное мероприятие для ветеранов педагогического труда.

Ученики городских и районных школ поздравляют преподавателей с профессиональным праздником, благодарят за их неоценимый вклад и старания. Школьники отмечают, что у всех людей есть воспоминание о том учителе, который смог открыть и поддержать внутри них огонёк знаний и интереса к любимым предметам.



Посмотреть портреты педагогов можно на страничке школы № 1 в сети «ВКонтакте»: vk.com/sh1yal



Отважный педагог

Учитель из Коктюля не растерялась в экстренной ситуации и спасла из огня четверых детей

Олег ВЛАДИМИРОВ

Учителя начальных классов Лиду Шипичкину из Коктюля представили к государственной награде за спасение детей на пожаре.

Мечта детства. Лида Шипичкина, можно сказать, коренная жительница Коктюля - с самого раннего детства живёт здесь. Занималась в той же школе, где сейчас ведёт уроки, только здание было другое - по соседству. Сколько помнит, всегда мечтала вести уроки, а примером для неё была Татьяна Алексеевна Мясникова, тоже учитель начальных классов. Она стала её наставницей, когда Лида окончила Тюменское педучилище. Года два Шипичкина преподавала в деревне Южной, а затем вернулась в родной Коктюль. Работает здесь уже три десятка лет. Спокойно и уверенно рассуждает про особенности сельской жизни и быта. Здесь не то что в городе: населения с полтысячи, а в школе 65 детей.

- Тут, я думаю, у нас более близкие отношения с детьми, потому что знаем их всех с рождения, - говорит педагог. - В этом специфика и самобытность сельской школы, мы хорошо знакомы с родителями и учениками.

В последний день августа. В тот вечер она вме-



Иногда Лида Владимировна ведёт урок сразу в двух разных классах, и всё равно учеников тут намного меньше, чем в одном городском /ФОТО АВТОРА

Педагогический стаж Лиды Шипичкиной - 32 года

сте с сыном-школьником возвращалась домой с работы, где готовили праздничную линейку. Сумерки к семи ещё не сгустились. Шли не напрямую, а в обход - по асфальту. Это чуть дольше, но тогда то ли дождь прошёл, то ли просто было сыро, вот и решили не пачкаться в грунте. Услышали, как из ворот одного частного деревянно-

го дома на помощь позвала девочка. Улочка тихая, соседей с одной стороны нет, с другой - вряд ли услышат. Лида Владимировна отправилась разбираться. Тогда она ещё не поняла, в чём дело. Знала только, что тут живут четверо детей.

- Из дальней комнаты шёл дым, ну и девочки побежали в том направлении. Я за ними, отвела в сторону, а в комнате с левой стороны горит. Накинула плед, но в этот момент вспыхнула проводка, сработал извещатель, повалил густой дым, - вспоминает учитель. - Дети испугались, ухватились за меня. Я

старшую направила к выходу, младших взяла на руки, вышла на улицу и начала набирать 112.

Пожарные прибыли быстро. Впоследствии причину происшествия установили: аварийная работа электрооборудования. Руководство 24-го пожарно-спасательного отряда представило Лиду Шипичкину к государственной награде.

- Что, Лида, орден дадут, наверное? - с любопытством поинтересовалась проходящая мимо односельчанка, пока мы разговаривали с педагогом.

Небольшое село - оно такое. Здесь все всех знают.

На двоих - семь золотых

Наши земляки-гиревики победили на чемпионате в Белоруссии

ЗНАЙ НАШИХ!

■ Евгений ДАШУНИН
■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА
И ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Силачи из города и района Леонид Тарасов и Рустям Тимербаев завоевали семь золотых медалей на чемпионате мира по гиревому спорту, проходившем 22 и 23 сентября в Минске.

За полчаса более 660 раз. В своей возрастной группе 70-74 года и весомой категории до 80 килограммов в номинации «Рывок гири с многообразной сменой руки» Леонид Михайлович за полчаса поднял 12-килограммовый снаряд 693 раза, тем самым завоевав первые места в международной гиревой олимпиаде и чемпионате союзного государства.

Также в рамках соревнований прошёл международный турнир в честь первого заслуженного мастера по гиревому триатлону Анатолия Ежова, в котором Леонид Тарасов вновь оказался на высшей ступени пьедестала, за две минуты поднимая десятикилограммовый груз 52 раза.

Рустям Тимербаев немного моложе своего коллеги, поэтому выступал в подгруппе 65-69 лет, да и



Леонид Тарасов уже не раз участвовал в чемпионате мира в Минске, а Рустям Тимербаев побывал на нём впервые

В течение двух соревновательных дней было разыграно более 100 комплектов наград

вес у него поменьше - до 60 кг, но среди соперников равных ему не было. Так, 279 подъёмов десятикилограммового снаряда, выполненных за десять минут, принесли Рустяму Сарватъевичу первые места чемпионата мира по гиревому триатлону, чемпионата Европы и золото всемирной олимпиады. В соревнова-

нии с аналогичным весом за полчаса спортсмен поднял гирию 661 раз и тем самым завоевал на чемпионате мира ещё одну медаль высшей пробы.

Впереди Киров? Всего состязания собрали 155 участников из 14 стран, но любителей гири старше 70 лет, по словам спортсменов, едва ли набрался

десяток. Самому возрастному участнику - 86 лет, самому юному - шесть. Чемпионат мира - официальные соревнования. Несмотря на санкции, спортсмены смогли проявить себя на помосте, выполнить нормативы. Все участники получили медали и дипломы с фиксацией результата.

Ближайшие крупные состязания по гиревому спорту пройдут в середине октября в Кирове, и организаторы уже пригласили ялуторовских спортсменов принять в них участие, но пока они решение не приняли.

8 (3452) 79-19-05
117

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей | Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ, 100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

СЛУЖУ РОССИИ!

Призыв под сотню человек

■ Евгений ДАШУНИН

С 1 октября стартовала осенняя призывная кампания. До конца декабря в ряды Российской армии для прохождения срочной службы из города Ялуторовска, Исетского и Ялуторовского районов отправятся около 100 ребят. Призыву подлежат парни 1996-2005 годов рождения.

СПРАВКА «ЯЖ». Ряды Вооружённых сил РФ этой осенью пополнят около 1 тыс. 600 жителей Тюменской области.

Вне зоны СВО. О необходимости явки в военный комиссариат на медицинское освидетельствование и комиссию не пребывающих в запасе оповестят повесткой по месту жительства, работы, учёбы. Данные об уклонистах будут направляться в Следственный комитет для решения вопроса о привлечении их к ответственности.

По словам военного комиссара Родиона Хабарова, на сегодняшний день сформированы составы комиссий, изучены списки граждан, подлежащих призыву, и проведён отбор для комплектования режимных воинских частей.

К тем, кто без уважительной причины не явится в военкомат в течение 20 календарных дней со дня вручения повестки, будут применяться ограничительные меры. В случае уклонения от прохождения медицинской комиссии и призыва материалы на кандидата будут передаваться в Следственный комитет для решения вопроса о привлечении его к ответственности.

Родион Викторович особо отметил, что, исходя из указаний президента и распоряжений министра обороны, военнослужащие по призыву участвуют в специальной военной операции не принимают! Направлять для прохождения службы на территории присоединившихся к Российской Федерации республик их также не будут.

Не верьте «решалам». Для предотвращения нарушений законодательства во время осеннего призыва в областном комиссариате начал работу консультационный центр.

- Призывники и их родители могут обратиться на прямую линию по телефону 8 (3452) 79-19-23, и им будет оказана необходимая информационная и правовая помощь, - уточнил временно исполняющий обязанности военного комиссара Тюменской области Сергей Чирков.

Также он обратил внимание на то, что с началом призывной кампании активизировали свою деятельность различные «помощники», предлагающие решить проблемы с военкоматом за определенное вознаграждение. Однако эти организации, принимая деньги, не объясняют, что все вопросы можно решить без каких-либо финансовых затрат, лично обратившись в консультационный центр.

В случае несогласия с решением медицинской или призывной комиссии следует обращаться в консультативно-правовой пункт при военном комиссариате Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2.

Вместе с детьми

АНОНС

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

АНО ДПО «Точка» при поддержке администрации Ялуторовска реализует масштабный городской проект «Спорт для всей семьи».

Ялуторовские семьи с детьми приглашаются на бесплатные занятия по четырём направлениям: карате, спортивно-бальные танцы, фитнес, настольный теннис. В расписании - групповые тренировки трижды в неделю с инструкторами, предусмотрен индивидуальный подход. Для занятий используют площадки социальных партнё-

ров и студии КДЦ «Юбилейный».

- Хотим приобщить к спорту горожан среднего возраста вместе с детьми! - сообщила инициатор проекта Светлана Ефимова.

В финале проекта, к декабрю, запланированы массовые семейные соревнования.

- Если вам хочется заинтересовать ребёнка спортом, нужно на собственном примере показать, насколько это полезно и круто, - считает исполняющий обязанности председателя городского комитета по спорту Артём Никифоров.

Хотите позаниматься бесплатно? Регистрируйтесь!

При поддержке комитета по физической культуре и спорту Администрации города Ялуторовска

ПРОЕКТ УЧАСТИЕ БЕСПЛАТНОЕ ТОЧКА

«СПОРТ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ»

- индивидуальные и групповые тренировки по 4 видам спорта
- соревнования с награждением самой спортивной семьи города
- укрепление здоровья и отличное времяпрепровождение с близкими

СЕНТЯБРЬ: НАБОР УЧАСТНИКОВ
ОКТАБРЬ: ТРЕНИРОВКИ
НОЯБРЬ: СОРЕВНОВАНИЯ

Приглашаются семьи от 3 человек, проживающие в городе Ялуторовске

КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО

Ялуторовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях